

中央健康保險局南區分局「牙醫門診總額執行委員會南區分會臨時會議」
會議紀錄

時間：95 年 10 月 17 日（星期二）下午 14 時 00 分至 16 時 30 分

地點：中央健康保險局南區分局 9 樓第 1 會議室（台南市公園路 96 號）

出席人員：

牙醫師公會全國聯合會

翁德育

牙醫門診總額支付制度南區委員會

陳建志（請假）、王瑞斌、初昌傑、
嚴鴻鈞、廖倍顯、陳山正、
李明宗、張世誠、張耿榮

中央健康保險局南區分局

方志琳（請假）、林純美、陳淑惠、
李麗娟、龔川榮、周慧敏、
杜明賢、吳建昌

主席：召集人林祥忠

記錄：陳貞如

壹、主席致辭（略）

貳、報告事項（略）

參、提案討論

提案一

提案單位：南區分局

案 由：如何提昇本區兒童牙齒預防保健利用率，請討論。

說 明：

- 一、本年度之目標值以達成各區人口數之 15% 為 80 分，本區截至 8 月份之申報資料共計執行 5513 件，距目標值 22524 件仍有很大差距。
- 二、請各縣市積極至轄內托兒所及幼稚園宣導口腔健康之重要性，並請幼兒定期至牙醫院所作口腔檢查。

決議：

- 一、請各縣市牙醫師公會與轄內托兒所及幼稚園合作宣導口腔衛生保健。
- 二、若有任何口腔保健問題請逕洽牙醫院所。

提案二

提案單位：南區委員會

案由：有關偏遠地區巡迴醫療需過健保 IC 卡，執行困難且醫師參與意願低落，如何因應？請討論。

說明：

- 一、本分會各巡迴醫療團目前尚無法配合健保 IC 卡過卡原因如下
 - 1、巡迴醫療設備已不如診所設備周全，如再增加過多行政工作，將影響醫師看診。
 - 2、軟硬體之經費，由參與巡迴醫療之醫師負擔太過沈重是否合理？
 - 3、過卡將加重學校行政工作，學生攜帶健保 IC 卡到學校，若有損毀或遺失時，責任歸屬易產爭端。且巡迴醫療的對象包括幼稚

園，讓如此小的孩童帶健保 IC 卡，易招致家長抱怨、老師反彈。

二、本分會曾嚐試使用學校電話線路連接上網過 IC 卡，但遭遇了以下的困難：偏遠地區的學校資源不足，通常電話線只有兩條，一條在校長室，另一條是學校聯絡與傳真用，若使用學校聯絡用的電話線，則學校與外界便失聯了，若使用校長室的，因與治療地方常常有段距離，以致電話線會不夠長。

三、若僅是想知道是否有納入健保，由上傳之資料是否即可知道有無加保。

四、政府有心照顧醫療資源不足地區學童與民眾之美意，理應想辦法擴大參與（含醫師、民眾），應儘量減少行政干預。讓牙醫師的專業得以發揮；讓更多的民眾得以受惠。

決議：請各醫療團配合，若有任何技術上問題請洽本分局。

肆、臨時動議：